

## Una solicitud al Gobierno

### LOS MAESTROS JÓVENES

Por exnormalistas alicantinos se ha elevado a la Dirección General de Primera Enseñanza, una instancia suscrita por los Maestros y Maestras menores de veinte años, que ha sido firmada así mismo por todos los estudiantes del último curso en ambas Normales, a fin de que en la próxima Convocatoria de Oposiciones a Escuelas Nacionales se fije en 18 años la edad para actuar o por lo menos que se cumplan las disposiciones, referentes a esto, del Estatuto General del Magisterio.

Efectivamente, a pesar de que dicho Estatuto dispone que a los 19 años cumplidos puede opositarse, para convocar las últimas Oposiciones se estableció la edad mínima de 20 años, haciendo caso omiso de lo estatuido y causando evidentes perjuicios a la Enseñanza y a los que poseyendo el título de Maestro no contaban dicha edad.

Es lamentable la situación de estos Maestros jóvenes que recién salidos de las Escuelas Normales, llenos de esperanzas y fe en su obra, no pueden dar, —sin embargo— empleo a su actividad profesional.

Prueba de ello es, esa legión de Maestros de 18 y 19 años que a pesar de sentir vocación y cariño por la enseñanza—lo demuestra esta solicitud de hoy—dirigen sus esfuerzos en otro sentido, y los vemos diseminados por Bancos, Aduanas, Correos, Oficinas y despachos buscando un medio de vida que les niega su verdadera profesión.

Y esto es mucho más de lamentar en una nación que como España, todavía cuenta con un 40 por 100 de analfabetos.

Creemos pues, firmemente, que se atenderá la petición tan razonable y justa de los jóvenes Maestros alicantinos.

### Boicot periodístico al Athletic-Club madrileño

Madrid (Teléfono).—En la Asociación de la Prensa se han reunido anoche los redactores deportivos de todos los periódicos, agencias y corresponsales de Madrid, acordando no dar cuenta en la prensa de ningún acto deportivo en el que intervenga el Athletic Club de Madrid o alguno de sus socios, hasta que dicho club deponga su actitud con respecto a los periodistas deportivos.

### Mariscos variados El Nido y más frescos bar.

### Vida deportiva

#### Tiro de pichón

Para el próximo domingo se anuncia una gran tirada a juzgar por la importancia de los premios.

Entre ellos figura una valiosísima copa de plata que muchas distinguidas y bellas señoras y señoritas que tienen demostrada su habilidad de buenas tiradoras, han tenido la delicadeza de regalar a la Sociedad para disputarla entre sus socios.

El programa será el siguiente:

A las dos y media tiro de prueba.

A las tres en punto: una copa de plata regalada por el director de tiro. Entrada 5 pesetas; 7 pájaros (tres cerros excluyen). Handicap.

Seguidamente la copa regalada por las señoras y señoritas. Entrada 10 pesetas; 6 pájaros (dos cerros excluyen). Handicap.

Ultimamente la copa de entrenamiento en iguales condiciones que se vienen tirando y al propio tiempo los premios destinados a las damas que se hallen presentes en la tirada.

Mañana sábado a las once de la mañana tendrá la Sociedad dispuestos globos suficientes para las tiradoras que deseen concurrir.

### CUARTILLAS DE PARÍS

### UN POETA

Ha muerto Xavier Privas, que fue elegido «príncipe de los chansonniers».

Privas era algo más que un autor de canciones. Era un gran poeta.

Ya se sabe la gran tradición poética que tiene la canción popular francesa, que condensa las mejores esencias del pueblo. El «chansonnier» o coplero francés es el poeta de la gente sentimental. No descende hasta el arroyo, como suelen hacer otros sujetos que confunden lo popular con lo bajo y plebeyo, sino que interpreta el fondo de ternura, delicadeza, bondad y gracia que hay en el alma del pueblo. No creo que un poeta pueda cumplir otra misión más importante.

Xavier Privas era uno de estos poetas. Sus canciones son clásicas. Cantó por primera vez en París, en una velada de «La Pluma». Empezó aquella noche por su «Chanson du luthier». Verlainc figuraba en aquella famosa reunión de poetas. Cuando Privas terminó su canción, el «pauvre Lelian» se levantó: «Repitele, muchacho, repítela». Verlainc consagraba de esta manera al poeta Privas.

Después, este coplero cantó en los cabarets artísticos de la época, en Montmartre, y finalmente fundó en el barrio Latino, en una callejuela que va desde la plaza de la Sorbona hasta la calle de las Escuelas, un cabaret, «Los Noctámbulos», donde trabajó hasta hace pocas semanas. Físicamente, Privas se parecía bastante al actual presidente de la Cámara, señor Buisson. L'evab, como éste, un bigote y una perilla franceses, grises, casi blancos. Tenían el mismo gesto de malicia meridional. Además, Privas era también socialista. Con su Legión de Honor, cuando se sentaba al piano para acompañarse sus canciones, parecía un apacible funcionario o un «pequeño burgués». Luego entonaba sus canciones con una voz grave, de hombre.

Yo tenía una gran simpatía por este poeta. Lo había oído varias veces en «Los Noctámbulos» y lo encontraba todas las noches en el bulevar Saint-Michel cuando yo volvía a casa después de mi trabajo, y él salía del cabaret. Privas iba con su señora, Francine Lorée, su colaboradora en algunas canciones, y rodeado de estudiantes, escritores y muchachas del barrio Latino. Además, era raro entrar en un café del barrio y no encontrar a un grupo de jóvenes—o, a veces, de viejos—entonando una canción de Privas. Este poeta había hecho cantar a todo París.

CARLOS ESPLÁ.

París, Febrero.

### Las tierras de San Nicolás en litigio

Las Palmas (Cable).—El ministro, a propósito de buscar solución a la cuestión de las tierras del pueblo de San Nicolás, convocó a los representantes aldeanos y propietarios de los terrenos en litigio.

Todos se mostraban muy intransigentes.

Los propietarios sostenían que los colonos cultivan las tierras a medias, y éstos quieren adquirir el pleno dominio mediante determinadas indemnizaciones a los propietarios.

El ministro obtuvo de ambas partes aceptar la siguiente conclusión:

Conceder un plazo para que los colonos, incluso los desahuciados adquieran los terrenos que cultivan de los propietarios, quienes quedan obligados a vender en el precio y demás condiciones que se establezcan.

El ministro redactó la siguiente base: El precio de cada parcela será determinado en forma que por derecho y ley se convengan, teniendo en cuenta todos los factores para apreciar con equidad y sin que en ningún caso dejen obrar el precio que los actuales dueños pagan por las fincas.

Los propietarios de los terrenos se han negado a aceptar la solución propuesta por el ministro de Justicia, pidiendo mucha mayor cantidad, lo cual haría imposible adquirir los terrenos a los colonos.

Ante esta actitud de los propietarios, el ministro anunció un decreto-ley equitativo, pero que no amparará el lucro injustificado.

### Comerciante

aceptaría letra de 5.500 pesetas para fin diciembre por préstamo de 5.000, y con garantía, nada con agencias. Escribir a este periódico.

### LOS SUCEOS DE CHINA

Londres (Radio).—Comunican de Shanghai que los cantoneses se han apoderado de Hankeu.

Parte del ejército de Pekín ha sido derrotado a unas cuarenta millas de Shanghai.

Pekín (Radio).—Las tropas cantonesas han entrado en Hankeu.

Esta victoria es tanto más brillante cuanto que las tropas del general Su-Chuan-Fem eran mucho más numerosas que los cantoneses.

Actualmente las tropas cantonesas están a unos 50 kilómetros de Shanghai.

Pekín (Radio).—Los ejércitos de Cantón continúan el avance. Son dueños actualmente del 39 por 100 del territorio chino.

Según las últimas noticias, los cantoneses están a punto de concentrarse en Hankeu, creyéndose inmediato el ataque a la ciudad.

París (Radio).—En respuesta del rumor circulado estos días de que van a enviarse a China nuevas unidades navales francesas; el ministro de Negocios Extranjeros informó que el Gobierno no tiene en manera alguna el propósito de aumentar el número de unidades navales que actualmente se encuentran en los mares de China.

### Los efectos de un temporal

San Francisco de California (Radio).—Las lluvias torrenciales de estos últimos días han causado daños enormes.

Han perecido 24 personas.

Las comunicaciones con San Diego están cortadas.

Una tormenta que se desencadenó en Bigoreck han resultado muertas once personas y más de veinte heridos.

### Noticias deportivas de Barcelona

#### Un homenaje

Barcelona (Teléfono).—Anoche tuvo lugar el banquete-homenaje a Samitier con motivo de haberle sido concedida la medalla de honor de fútbol por la Federación Nacional.

El acto fue un verdadero éxito, ocupando el salón una enorme concurrencia.

En la presidencia, al lado del homenajeado, tomaron asiento el presidente del club Barcelona don Arcadio Balaguer y todos los jugadores del primer equipo.

Asistieron también representantes de la Federación Catalana y de muchos clubs de fútbol.

Se leyeron gran número de adhesiones, entre las que figuran las del portero internacional, Zamora, que se halla en Benicassim.

Al final hablaron varios, ofreciendo el banquete don Arcadio Balaguer.

Por los reporteros deportistas de Barcelona lo hizo el señor Masferrer.

El señor Samitier agradeció el homenaje.

### Partido amistoso

Probablemente el Miércoles de Ceniza se jugará un partido amistoso entre los equipos del Barcelona y el Español.

### El dinero bien empleado

Bilbao (Teléfono).—El director de la Escuela de Artes y Oficios de Bilbao ha recibido una carta del testamento de don José María Soidura, bilbaíno, fallecido en Madrid, comunicándole que ha legado toda su fortuna a la Casa de Misericordia, Hospital y Escuela de Artes y Oficios de Bilbao.

La fortuna de dicho señor era cuantiosa y la usufructuaria la viuda, y al fallecimiento de ésta pasará a los establecimientos citados.

### El hidroavión "Cataluña" de la escudrilla "Atlántida" con nuevas averías

Las Palmas (Cable).—Un despacho de Lanzarote da cuenta de que reparada la avería del hidroavión «Cataluña» de la escudrilla «Atlántida» se intentó nuevamente emprender el vuelo a Casablanca de regreso a España, pero al efectuarlo el referido avión hubo de descender nuevamente por haberse roto tres émbolos, pasando casi rozando el espaldón de Arrecife y logrando amarar sin novedad gracias a la pericia de los tripulantes.

### ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1860.—Oran nevada en esta ciudad. Duró este fenómeno, raro en Alicante, por espacio de algunas horas, llegando la nieve en las calles a un palmo de altura.

### MAS DE MARRUECOS

#### Accidentes aviatorios

Melilla (Teléfono).—Ayer salió de Tauima un aparato tripulado por el teniente de ingenieros Paxot y el mecánico Palomino.

Se dirigía a Axdir, para reanudar el servicio de reconocimiento en Ketama.

A poco de partir, una ráfaga de viento volcó el aparato al tomar una vuelta, haciéndole dar de ala en el suelo.

El aparato quedó destrozado y los aviadores sufrieron contusiones de escasa importancia.

Después de asistidos, quedaron en la enfermería del aeródromo.

Toco después, otro aparato tripulado por el sargento del Río y el teniente Boada, cuando se hallaba sobre Ailate, se le rompió al aparato el mando y tuvieron que regresar al aeródromo, consiguiéndolo gracias a una hábil maniobra del piloto.

#### Bombardeos

Larache (Teléfono).—Las escuadrillas de aviación, aprovechando el buen tiempo, hicieron intensos bombardeos de reconocimiento en distintos lugares de la zona insubmisita, que se sabe son lugares de reunión de los rebeldes.

Noticias del campo dicen que un pequeño grupo de insubmisos pertenecientes a la región de Ajmas, hizo acto de presencia ante Zauia Sidi, siendo disueltos.

### Consejo de Ministros suspendido

Madrid (Teléfono).—El Consejo de ministros anunciado para hoy se ha suspendido, porque Primo de Rivera y varios ministros asistían a la función que se celebrará en el teatro de Apolo a beneficio de la Asociación de la Prensa.

También asistirán a dicha función los reyes.

### Un robo frustrado

Barcelona (Teléfono).—A última hora de la tarde de ayer en el quinto piso de la casa número 10 de la calle de Gumbau, se oyeron gritos pidiendo socorro acudieron los agentes de la autoridad, encontrando a la duena del piso, Enriqueta Cool, de 40 años, tumbada en el recibimiento en medio de un charco de sangre.

Esta ha declarado que había penetrado un hombre, que intentó robarle, dándole varios golpes en la cabeza, que la dejaron sin sentido.

El ladrón se dio a la fuga.

### Las conversaciones sobre Tánger se prolongarán varias semanas

París (Teléfono).—No obstante los buenos deseos de los comisionados franceses y españoles para la rápida tramitación de las negociaciones sobre Tánger, se prevé que el curso de ellas durará varias semanas por que cada punto que es objeto de examen y estudio se contesta por escrito y hay que consultar generalmente a los Gobiernos respectivos.

De este modo entre cada reunión, del pleno de la Comisión, se establece un lapso de tiempo de cinco o seis días.

Los periódicos por carencia de noticias, dedican escaso espacio a la reseña y comentarios de esta conferencia.

### Cambó en París, se niega a hacer declaraciones

París (Teléfono).—Al saberse que el exministro regionalista señor Cambó se encontraba en París, le visitaron varios periodistas con objeto de obtener alguna declaración del político español referente a la actual situación española.

El señor Cambó se ha negado en absoluto a hacer manifestación alguna de toda índole que interese a España, por no quebrantar la norma que se ha propuesto de no hacer comentario alguno a la actual política española.

### Vida judicial

#### Actos celebrados

Sobre las 17 horas del día 29 de Noviembre de 1925, Joaquín Martínez Serma, conducía un camión por la calle de Can Lejas, de la ciudad de Elche, dando lugar por la velocidad excesiva a que marchaba, a que unos guardias municipales le llamasen la atención ordenándole parar, no obedeciendo, hasta que llegó a la plaza, donde tenía su parada el camión.

Allí fué de nuevo requerido por los guardias, para que diese su nombre y carnet, insolentándose con ellos, ofendiéndolos con palabras mal sonantes.

Por tal hecho fué procesado y en la mañana de hoy, ha comparecido ante la Audiencia; en el acto del juicio oral, la prueba puso de manifiesto que las ofensas proferidas a los agentes lo fueron en el acatamiento de la disputa, sin intención de agravio ni resistencia, por lo que el fiscal señor Garrido, modificó sus conclusiones, acusando al Joaquín Martínez como autor de una falta, pidiendo se le impusiera la pena de 25 pesetas de multa y represión.

El defensor del procesado señor Martínez Atejos, hizo suya esta calificación y concluyó el acto, para sentencia.

En 29 de noviembre de 1925, José Estela Carrió conducía un automóvil por la carretera de Fornos a Sagra, y por imprudencia temeraria chocó contra un carro que llevaba su misma dirección e iba por su derecha, volcando el carro y resultando Carmen Solbes que lo ocupaba con lesiones en la pierna derecha que necesitaron 72 días de asistencia, quedándole el pie derecho anquilosado.

Por tal hecho ha comparcido en la mañana de hoy ante la Audiencia, acusado por el fiscal señor Pascual, como autor de un delito de lesiones graves por imprudencia temeraria, habiendo solicitado para el procesado José Estela, la pena de 2 meses y 1 día de arresto y 750 pesetas de indemnización a la lesionada.

El defensor señor Domínguez Margarit, solicitó la absolución de su defendido.

#### Para mañana

Solo se ha señalado la vista de un incidente en causa por estupro, procedente del juzgado del Norte, en la que únicamente es parte el Procurador señor Herrero.

#### Una circular

El Consejo Judicial ha dirigido a las Audiencias una circular recomendando a los jueces y tribunales que procuren por todos los medios que tengan a su alcance, dentro de los preceptos legales vigentes, que los fiadores y peritos reúnan las condiciones reglamentarias debidas.

En cuanto a los primeros, será necesario requerirles periódicamente para que presenten los recibos de la contribución, al objeto de comprobar que siguen siendo solventes; y en cuanto a los segundos, se les requerirá para que digan por qué saben y les consta cuanto declaran.

### Aduanas

Empleado capacitado se necesita para despachar en Aduana mercancías exportación vinos e importación pipería. Diríjase: Altamira 24, principal.

### Delegación de Hacienda

#### Conversión de Obligaciones del Tesoro depositadas en la Caja Central de Depósitos

La Delegación de Hacienda nos ruega hagamos público, para conocimiento de cuantos interese, y muy especialmente de aquellos que tengan domiciliado el pago de intereses en esta Sacursal de la Caja de Depósitos, que en cumplimiento del Real Decreto de 18 del actual, los tenedores de Obligaciones depositadas en la Caja General de Depósitos deberán avisar hasta el día 26 del actual la clase de deuda que prefieran, advirtiéndose que pasada esta fecha sin recibir aviso, se reembolsarán a metálico.

### Alicante y la Exposición de Barcelona

#### SE CONSTITUIRÁ AQUÍ UN COMITÉ DE PROPAGANDA

Desde ayer se halla en Alicante don Francisco Cañadas, representante de la Exposición de Barcelona.

Trae la misión de constituir en nuestra ciudad, a igual que ya hizo en otras capitales, comités encargados de orientar a la opinión respecto a lo que vá a ser, el gran alarde nacional que Barcelona prepara y propagar cuanto con la Exposición se relacione.

El señor Cañadas ha visitado hoy a las autoridades, representantes de entidades oficiales, prensa etc. cambiando impresiones sobre tan importante asunto. Como resultado de esas conferencias se celebrará una reunión de fuerzas vivas para dejar constituido el Comité a que hacemos referencia.

Con el señor Cañadas hemos hablado brevemente sobre lo que será el gran certamen internacional.

El plan general de la futura Exposición, que ha de tener carácter internacional, se divide en tres grandes núcleos: el Industrial, el de los Deportes y el de «El Arte en España».

Comprende la construcción de cuatro edificios permanentes denominados Palacio de Exposiciones Transitorias, Palacio de Construcciones, Palacio Nacional y Casa de la Prensa. Alrededor de estos Palacios y distribuidos en varias zonas, se elevarán, con carácter provisional, otros diez edificios denominados: Palacio de Comunicaciones, Palacio de Proyecciones, Palacio de las Industrias, Palacio de la Pedagogía, Higiene e Instituciones Sociales, Palacio de la Luz, Palacio de las Artes Industriales y aplicadas, Palacio de Ciencias, Palacio y Sección de Agricultura, Palacio del Sol a Palacio de los Deportes.

Uno de los núcleos más importantes y característicos lo constituirá el sector Industrial, en el que estarán representados los productos y manifestaciones más notables de la Industria, del Comercio y de la Agricultura. Otro núcleo, el de los Deportes, será una manifestación viva, inusitada por su novedad y riqueza.

Pero donde el Certamen adquirirá una magnificencia sin par, no sobrepujable en ningún otro país del mundo, será dentro del gran núcleo llamado «El Arte en España». Este importante sector reflejará la vida artística española, tanto la que pudiéramos llamar activa—el Arte producido por España—como la receptiva—el arte traído a España—en toda su complejidad y riqueza, tratando de evocar los distintos ambientes de sus épocas.

Al efecto, se ha impuesto una ordenación cronológica, a grandes rasgos, procurando reunir dentro de ella lo principal y más representativo de cada período.

La inauguración de este Certamen tendrá lugar en el mes de abril de 1929, y la clausura en el mes de diciembre del mismo año, coincidiendo así, en un período de tres meses, con el Certamen de Sevilla, cuya inauguración está anunciada para el mes de octubre de 1928. Es Presidente de Honor de la Junta Directiva de la Exposición de Barcelona S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

### PÉRDIDA

de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas. Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga 16.

### Gente conocida

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama unos días, nuestro distinguido amigo don Rafael Constantino Terol, presidente del Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas, de esta provincia.

—Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Teresita Sellés para nuestro querido amigo el joven comerciante don Antonio Asensio.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, de sumo gusto. La boda ha quedado concertada para el próximo mes de mayo.

Cómo se hizo torero el famoso Cagancho

Las calles de Sevilla oían a democracia. Las gentes se apretujaban y llenas de entusiasmo marchaban a la estación del ferrocarril, para esperar a un torero. Pedro Moro el Aventurero y yo, empujados por la curiosidad que despierta siempre la manifestación colectiva, llegamos a los andenes.

Hombres cetrinos, sucios y andrajosos, esperaban. Eran gitanos.

El Aventurero, señalándoles, me dijo: —Aquí tienes una raza fuerte, pura e inmortal.

—¿Los gitanos? —Sí. Los gitanos, como los judíos, no han de desaparecer nunca. Andan desperdigados por el mundo, pero llevan dentro de sí un formidable instinto racial. Esa raza se conserva pura y vivirá a través de los siglos.

A la llegada del tren, el júbilo de los que esperaban estalló ruidoso en torno a uno de los vagones. De él, entre clamores, descendió un muchacho membrudo y fino, cuyo palidez de enfermo, a la luz de los andenes parecía más amarillenta.

Era el ya famoso torero Cagancho, a quien unas solas actuaciones en la plaza habían elevado a los más altos lugares de la fama. Convenciente de la cornada con que en la plaza de Madrid le partió un toro las carnes, iba a buscar en el esplendoroso sol de Sevilla el yodo vivificador, y en el azul de su cielo maravilloso, la alegría que sucediera al dolor de los días pasados entre la vida y la muerte, en la sala de la cénica.

Estallaron cohetes que rasgaron el espacio con cascadas de luz, y sonaron místicas cadencias, primitivas y melancólicas. Esas músicas de «berliti» que los gitanos entonan en la tienda de campaña, en las afueras de los pueblos y que son un remanso espiritual en su ruta de cuatros.

Cagancho se dejó abrazar, y casi en volandas fué llevado hasta el coche. Tras éste, la recua gitana, salmodiaba loores. Pedro Moro, me dijo:

—¿Ves esa gente? Celebra el triunfo de uno de los suyos con los más sinceros goces. Saben que la exaltación de ese gitano es el triunfo de todos los gitanos. El idolo lo será de todos. Le mirarán, será adulado, y aquellos mimos y aquella adulación significará para la raza un triunfo.

Añadió luego Pedro Moro: —Cagancho es un torero genial. No sabe él lo que hace ni por qué lo hace; pero de manera instintiva realiza con el toro faenas maravillosas.

—No le he visto—confesamos. —Te gustará. Pero te gustará también conocer cómo se hizo torero. Creo que soy yo el cu pable.

—¿Tú? —Estábamos una tarde en el encerradero de Miura, después de haber tentado unas becerras. La merienda era opípara en aquella hora perfumada, en que el campo andaluz oía a gloria.

A unos pasos de nosotros, los pastores cantaban las melancólicas y bravas coplas en que el alma andaluza se entrega como una novia. Muy cerca de nosotros, los toros de trágica fama, pastaban tranquilamente y juguetaban entre sí.

Una de las coplas de los gañanes llegó hasta nosotros. Era una voz maravillosamente aguda, fuerte y cadenciosa. La copla era jaque y retadora: Don Torcuato Luca de Teña pidió silencio para escucharla. Pepe el Algabero cerró el canto con un «¡olé!» enardecido. Ignacio Sánchez Mejías, pidió se buscara al «cantor».

Y apareció entre los señores un muchacho avergonzado, enrojecido por el clogio, a quien se invitó a cantar de nuevo. Sus coplas fueron el encanto de la tarde.

Alguien le invitó a sentarse entre nosotros y le alargaba una silla, —Gracias, señorito—dijo él de la voz maravillosa—. Me sentaré aquí.

Y tomando, como si fuera una pluma, una piedra formidable; la hizo asiento. —Tienes una gran fuerza—le dije. Sonrió modestamente, y añadió: —Más que nadie.

Yo no pude contenerme, y yendo hacia él, le levanté, y tomando la piedra, que era enormemente pesada, pude arrojársela unos metros.

Fué él, entonces, quien se asombró. —Usted, señorito—me dijo—, si que tiene fuerza.

—Más que ninguno. Mira a ver si haces tú esto.

Tomé una moneda de oro de diez dólares y apretando con los dedos, la partí en dos.

—Si tú haces igual—le dije—, te regalo otra moneda.

Y le invité a partirla. La tomó sonriendo. Hizo un esfuerzo, luego otro y me devolvió la moneda en cuatro trozos.

—Un poco avergonzado yo—según relatádomelo el Aventurero—, le dije: —¿Quieres pelear conmigo?

—¿Para qué? Los hombres ya no pelean entre ellos. Pero si usted quiere, pueden soltarnos un toro y ver quién gana la pelea.

Palmearon los invitados. Y allí, a la luz de la luna, torreamos un becerro. El muchacho hizo cosas prodigiosas que me obligaron a decir:

—Eres tan bravo como yo. —No, señorito, soy más.

Y para probarlo, se soltó un toro cincoqueño.

Se hartó de torearlo; demostró que poseía el secreto de los grandes triunfos. Cuando se hartó de torear, vino hasta mí, y como si quisiera gozarse en mi derrota volvió a decirme: —¿Vé usted como soy más?

Perdí la serenidad.

El toro se hallaba encampanado en medio de la plaza.

—Pues, mira, muchacho—le dije—: Yo soy capaz de dejarme matar.

Y me fui al toro, y cuando se arrancó hacia mí, le pegué un puñetazo.

Pudo más, claro es, el toro. Los cuernos me alcanzaron las carnes con dos puñaladas, que estuvieron a punto de arrancarme la vida.

Pues bien—acabó el Aventurero—, aquel muchacho que aquella tarde se reveló como un formidable torero y que estuvo a punto de costarme, por soberbia, la vida, era ese gitano triunfador: Cagancho.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD.

Un médico muere a manos del padre de una de sus víctimas

Nueva York (Radio).—Un obrero italiano llamado Caruso residente en Brooklyn, acaba de matar al doctor Casper Pendola. Este fué llamado por el obrero para que asistiera a un hijo suyo, José, que se hallaba enfermo con difteria. El miércoles, el doctor fué a poner una inyección de suero antidiftérico y prometió volver a la mañana siguiente, pero el niño murió durante la noche.

Cuando volvió el médico, el padre, furioso, se precipitó sobre él, acusándole de haber envenenado a su hijo. El doctor se defendió; pero el italiano no quería escucharle y se lanzó sobre el galeno con un cuchillo en la mano.

Se entabló un combate terrible en presencia de la madre y cinco niños que presenciaban la escena impotentes para impedirlo. El doctor cayó debajo con la yugular seccionada, y falleció en el acto.

INSTITUTO ORTOPÉDICO DE FRANCISCO MORA

Calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5. SALAMANCA

CURACION DE LAS HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

Corsés ortopédicos para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. aparatos para parálisis infantil, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

Fajas ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descenso del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

Piernas, brazos, pies y manos artificiales. Últimos modelos después de la guerra europea. Aparatos eléctricos para corriente de alta frecuencia.

El señor Mora recibirá visita todos los meses en: CASTALLA, día 12, en la Fonda Principal. IBI, día 13, en la Fonda de Demetrio Berdi.

ALCOY, día 14, en el Hotel Continental. JIJONA, día 15, en la Hospedería La Vinagra.

ALICANTE, día 16, en el Hotel Reina Victoria. MONOVAR, día 17, en la Fonda La Confianza.

FIDA, día 18, en la Fonda Sandalio. CALLOSÁ DE SEGUERA, día 19, Fonda de Tono.

ALMORADI, día 20, en la Fonda Vda. Marín. ELCHE, día 21, en la Fonda La Confianza.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuentas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir sus correcciones.

NOTAS IMPORTANTES.—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengán acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

COMO EN LOS CINES

Un ladrón metido en una caja

Vigo (Teléfono).—En un comercio de la villa de Meaño, se presentó un individuo fingiéndose viajante de comercio y con una gran caja de muestras.

Ofreció al propietario del establecimiento la mercancía que decía vender y como le manifestaron que nada necesitaban, le pidió permiso para dejar allí la caja, interin visitaba a otros comerciantes.

Llegó la noche, se cerró el comercio y la familia del dueño se fué al comedor de la casa a cenar.

A los pocos momentos percibieron ruido y alarmados acudieron al establecimiento notando que el ruido paría del interior de la caja dejada allí por el viajante.

Pronto los dueños del establecimiento se dieron cuenta de que dentro de la caja había un hombre y para evitar el que saliera colocaron sobre ella dos sacos de 100 kilos de harina.

Dieron luego cuenta de lo que ocurría a la Guardia civil presentándose una pareja que procedió a quitar los sacos y abrir la caja, saliendo de su interior un hombre.

Este declaró que de acuerdo con el que se hacía pasar por viajante tenía el propósito de robar el establecimiento apelando a meterse en la caja para luego abrir la puerta del comercio a su cómplice.

Quedó detenido y se busca al otro ratero.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca

Vicente Arnau LECHERIA

Altamira 28

Los millones del marqués de Valdecilla

Santander (Teléfono).—El marqués de Valdecilla entregó ayer al gobernador tres millones de pesetas, para la construcción del hospital civil.

La reina telegrafió al ilustre filántropo, felicitándole por su rasgo generoso y por su nombramiento de Grande de España.

El marqués de Valdecilla contestó a la reina agradeciendo los elogios que le dedicaba y enviándole doscientas mil pesetas para que las invierta en las numerosas obras de caridad que realiza diariamente.

La avalancha de Córcega

Seis días sepultado bajo la nieve

Ajaccio (Radio).—Al efectuar los trabajos de salvamento de las víctimas de la avalancha de nieve en el bosque de Verde, han aparecido doce cadáveres que quedaron sepultados con la barraca en la que se habían refugiado.

Un joven leñador, Roch Froggi, de dieciocho años de edad, milagrosamente protegido por una anfractuosidad de la roca, ha sido extraído vivo después de haber permanecido sepultado durante seis días, durante los cuales se ha mantenido únicamente de nieve.

Coches usados

Table with 2 columns: Car model and price/places. Overland 4... turismo 5 plazas. España... 7. Chevrolet... 5. Ford... 5.

Camioneta Ford con carrocerías nuevas. Dodge de reparto.

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.--Alicante.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C. Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TRATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

EL JABON ARISTO AMARILLO

es el preferido por todas las lavanderas

Un accidente ferroviario

Cáceres (Teléfono).—Ayer el tren mixto, al pasar por un puente se desprendió un talud, cayendo sobre la máquina y algunos vagones enormes piedras.

El tren quedó cortado, cayendo la máquina, el tender y algunas unidades a la brecha abierta en la tierra.

El fogonero Casildo Rodríguez resultó con heridas gravísimas y varios viajeros heridos levemente.

Cuando se hacían los trabajos de descombro sobrevino un segundo hundimiento que no produjo desgracias.

La feliz coincidencia de que el tren quedara cortado por las unidades ocupadas por los viajeros evitó una verdadera catástrofe.

El Hogar y la Moda Lecturas

Labores del Hogar Delegación de Alicante

Librería de Juan Villó SAGASTA, 47

Novelas cinematográficas. Novelas del hogar. Canastilla de labores

Más de 600.000 víctimas del tifus

El Cairo (Radio).—Una terrible epidemia de tifus, que ha producido más de 600.000 víctimas, atraviesa lentamente el continente africano de Oeste a Este, sembrando la muerte en una extensión de cinco mil kilómetros. La plaga se ha propagado por el Africa británica, el Níger y la región de Chad. Hizo su aparición en Wadai en 1921.

La cifra exacta de las víctimas es desconocida; pero en Borni han fallecido 50.000 personas y en Kola (Níger) es aún mayor el número de víctimas.

La epidemia se ha propagado a Darfour (Sudán anglo-egipcio) en septiembre del año pasado, y azota actualmente los distritos de Zaingei, Nvaia y Kibkebia. El comisario regional de Zainger señala diez mil fallecimientos en una población de 45.000 almas.

Se traspasa o se vende la camioneta de serie de Torrente, con existencias, anaqueladas, etc, en buenas condiciones. San Fernando y Triunfo.

Marinero ahogado

El Ferrol (Teléfono).—Ayer hubo gran temporal en estas costas.

A consecuencia de un fuerte golpe de mar, se hundió ayer en alta mar una lancha pesquera, pereciendo ahogado el marinero Miguel Ferrero.



Afecciones de las piernas. Varicos, Fiebrilis. Años, Herpes, Eozemas, Reumatismo, Gota, Dolores

Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al DEPURATIVO RICHELET les darán la respuesta los dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El DEPURATIVO RICHELET desmenuza los venenos acumulados en la sangre, libra, la actividad vital de globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artritis, gota, reumatismo, artro-esclerosis, varices, fiebrilis, úlceras varicosas y neurálgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

UN CUENTO DE HADAS

La caridad de una niña

Leemos en el «Diario de Burgos»: «Comunican de Elosu (Alava) que hace pocos días se presentó en aquel pueblo un mendigo, ya anochecido, aterido de frío, solicitando un albergue. Los vecinos se mostraron recelosos, más en ésta época del año en que con la matanza del cerdo suelen pasar muchos pobres que roban lo que pueden, y consecuencia de ello es que el pobre hombre se hallaba a punto de encontrarse sin albergue para pasar la noche. Al fin compadecida del mendigo, una niña, hija del alcalde de Elosu, le concedió el albergue que solicitaba.

A la mañana siguiente, el pobre, en pago del servicio que le había prestado la niña, sacó cinco céntimos del número 20.823, que, como se sabe, ha resultado premiado con el «gordo» de la última Lotería, y dió a la niña uno de los céntimos.

El resultado de la buena acción hará cobrar a la caritativa niña la cantidad de 12.000 pesetas.

Aperitivos de las mejores marcas bar,

EL NIDO

Noticias de Marruecos

Parte oficial

Madrid (Teléfono).—El último parte oficial de Marruecos dice:

Las fuerzas que actúan en Ketama, llegaron hoy al límite occidental de dicha cábila, sorprendiendo las guardias enemigas en la zahufa de Sidi-Amhed-Suni, razzizando el ganado y causando bajas.

No hubo novedad que lamentar por nuestra parte.

Sin novedad en el resto de la zona.

El cadáver de un capitán

Melilla (Teléfono).—El cadáver del capitán de regulares don José Sánchez Albornoz, oficial que falleció ayer repentinamente, será embalsamado y trasladado a Málaga, desde donde lo conducirán a Avila.

Escuela militar particular Alicante F. C. Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acogan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjanse en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Caselar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

Nuestras crónicas

CONFUSIÓN Y SOMBRAS EN LA REPÚBLICA LITERARIA

Se habla sin continencia y se escribe mucho en estos fríos días de enero, de la confusión literaria que reina en España, y hasta se chillan, a propósito de la decadencia de la producción teatral.

Ahí está, vivo y en la Academia «Azorín» que ha puesto el grito en el Olimpo, aplicando sendos palmietazos a los críticos de los periódicos en pago a haber elogiado su mala comedia «Old Spain», contenidos por el respetuoso escrúpulo de no censurar al hombre que ha escrito bellos libros.

Y ahí está también, sano y fuerte y en camino de renovación, Baroja, que ha lanzado su piedrecita en el estanque y ha alborotado a las ranas con su declaración de que los señores de la llamada generación del 98 formaban una sociedad secreta a la cual fueron traidores. Siempre ha sido Don Pío un guasón de muchos tomos, pero ahora con esta bromita que dispara desde la trincheira de vanguardia de esa sin par «Gaceta literaria» se acredita de satírico sin competencia, es decir sin que le vaya a la mano ningún competidor.

Si señores, reina la confusión en la república de las letras, donde Ortega y Gasset acaba de llamar insulto a Gabriel Miró y donde Jacinto Benavente ha triunfado con viejas artes, merced a su «Mariposa que voló sobre el mar».

Peró es más espantosa que esta confusión y que aquella de la torre de Babel, la que produce en el mundo de los filólogos la próxima entrada en la Academia—la Academia a que pertenece «Azorín»—de señores que representen los idiomas catalán, gallego, valenciano, vascuense y mallorquín. Terminarán allí por no entenderse ninguno, como no sea que todos aprendan el esperanto.

Anotemos de todas maneras, que juzgamos recuada esta desconcertante situación en la que naufraga por la noche un valor que había triunfado por la mañana, porque, aunque la literatura sea cosa en los tiempos que vivimos de poca cotización, nadie duda que contribuye lo mismo a la grandeza de un pueblo una buena novela que el aumento de oro en los sótanos de los bancos. Y esta embarazada situación literaria no hay duda que parirá algo bueno, pero mientras viene de París ese chico nuevo y prometedor es lo cierto que la novela que más se ha leído en España en el año 1926 es «El Soldado desconocido» y se puede decir, aunque con amargura, que han vendido los libreros muy pocos libros de Pérez de Ayala, de Valle-Inclán, de Baroja, de... De Gabriel Miró no hablamos. Que sepamos, no le leen en España mas que Cansinos—Assens Benjamín James y Pedro Rico López, este lector devorador infatigable que siempre que va a levante a un asunto de abogacía compra en la estación de Atocha un tomo del autor de «El Obispo leproso».

Por lo menos lo comprendan y lo aman. En fin, que el caos es con nosotros. Que la crítica ha sufrido un rudo quebrante porque «Azorín» recordando los tiempos en que escribía artículos anarquistas y aquel «Charivari», libelo agresivo a diestro y siniestro, la ha dejado malparada y apocada, porque no le han contestado adecuadamente. Que en el teatro, Muñoz Seca gana más dinero que nadie. Que los españoles no han leído

ni «El tigre Juan», de Pérez de Ayala ni «Zegoibi» de Enrique Larreta, y que no son el castellano y el inglés los idiomas que, en el porvenir, se disputaran la hegemonía universal, porque los chinos tienen derecho también a entrar en la Academia, y si no que se lo pregunten a Inglaterra. Que humo las glorias de la vida son.

FRANCISCO ESCOLÁ

Advertisement for 'CAÑAS' hair product, featuring an image of a bottle and text describing its benefits for hair color and texture.

Advertisement for Dr. Juan Santa Olalla, a specialist in heart and lung diseases, located at the Provincial Hospital.

Advertisement for 'Baños de Busot' at the Gran Hotel Miramar, highlighting the comfort and amenities for guests.

Advertisement for 'GARAGE ESPAÑA' and 'Parque de Canalejas', promoting local services and recreation in Alicante.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Zegas, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica...

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrín Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

Advertisement for Dr. F. Fajardo Guardiola, a specialist in oral and dental diseases, located at Sagasta 59 pral. Alicante.

Advertisement for 'ALDO' sardines, featuring a decorative border and text: 'Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón... Representante: JOSÉ LLORET'.

Large advertisement for 'Mandarina Tenis' liqueur, featuring an illustration of a woman and text: 'Licor altamente digestivo y estomacal... Recomendado para los dispepsicos, débiles y raquíticos'.

Advertisement for F. Martí Ezponda, a medical specialist in chest diseases, offering X-rays and diathermy treatments.

Advertisement for 'Patentes S. M.', a company specializing in cellulose products and lighting.

Diario anecdótico

A MI, EL DOMINGO, CON EL "SEÑORITO"

Corrían los tiempos en que Lajartijo y Frascuelo eran los amos de la afición taurina; comenzaban a exigir a las empresas, no toros chicos, como los toreros de ahora, sino que la fiesta tuviera todo el esplendor que ellos la aportaban con arte y valentía.

Bartolo, que no otro era el empresario, tuvo unas palabras con Frascuelo. Se enfadaron; Frascuelo se engaló y dijo que no toreaba en Madrid; y Bartolo, no menos enérgico, dijo que prescindía de él, ¡entonces!, y comenzó el abono a base de Lajartijo.

El avisado Bartolo vio el cielo abierto. Contrató a Mazzantini y el matado algoibarrés debutó en Madrid con éxito enorme, tumbando tres toros de tres escotadas, por lo que se le repitió en el cartel del siguiente domingo.

Frascuelo, que casi nunca iba a los toros estaba al domingo siguiente en el tendido para ver si era cierto lo que le habían dicho del torero guipuzcoano. Con nerviosismo que no sabía dominar, vio como Mazzantini daba la vuelta al ruedo, después de matar de un soberbio volapié a su primer toro; y cuando en su segundo se tumbó el mozo sobre el morrillo de su enemigo y sacudió otra soberana escotada, Frascuelo salió corriendo del tendido como un loco y trepando por las escaleras que conducen a los palcos, llegó hasta el de la empresa, abrió la puerta de una patada y por todas buenas tardes, dijo:

—Bartolo: a mí, er domingo, con el «señorito» y con seis toros.

Bartolo y Frascuelo salieron juntos de la plaza, tan amigos o más que antes.

NOTICIAS Y RECLAMOS

El gobernador de Valencia ha multado con 1.000 pesetas y suspensión de la publicación por espacio de quince días al diario «Las provincias» por no haber sido enviadas, involuntariamente, las galleradas a la censura.

La suspensión ha sido levantada, mas no se le ha condonado la multa. Lamentamos el percance del estimado colega.

En la Casa de Socorro fué curado de una herida contusa en la región ciliar Juan José Sempere producida por agresión.

La camioneta de Elche que conducía Juan Campeño al dar paso a un automóvil arrolló al carro de Manuel Requena Pa. tor de Monforte causándole averías y destruyendo un bocado de vino de los que llevaba.

Se ha publicado una R. O. creando con carácter permanente y autónomo, tres delegaciones especiales independientes de la Dirección General de Ferrocarriles y Tranvías encargadas de la regulación del tráfico de carbones minerales y de naranja.

La oficina recaudadora de contribuciones de Alcoy ha remitido un oficio al Ayuntamiento para que avise a la empresa de la plaza de toros de que si en el plazo de ocho días no hace efectivas las liquidaciones pendientes de pago, continuará el procedimiento de apremio.

Han sido aprobadas las cartas municipales de los Ayuntamientos de Planes y Torremanzano.

COMPRO grupo electrógeno compuesto de motor y dinamo, también buena cámara de fotografía. Dirigirse por escrito con detalles a este periódico letras M. C.

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarás con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patente S. M.», Socorro 86 y 88.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcón a la calle con derecho a cocina.

TAQUIMECANÓGRAFO con nociones de contabilidad y frances se ofrece horas libres. Razón: en esta administración (10-17).

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Comfort modern. Instalaciones para estufa gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Acay 153, Villa Adelia, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

SE VENDE muy barata una máquina nueva de hacer medias. Razón: Velazquez núm. 5, 2.º izquierda (16-22).

SE VENDE EL HORNO de Torrijos 92 con buenos clientes y buena venta, este establecimiento se vende al contado o a plazos. Razón en el mismo horno.—(C-3-19).

Advertisement for 'Compañía Trasmediterránea' shipping line, listing routes to Barcelona and other ports, and providing contact information for the company.

Large advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud... Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 23'2  
Mínima a la sombra 14'0  
Presión barométrica 765'4  
Cielo despejado.—Mar lina.  
Velocidad del aire 120 kilómetros.—Lluvia 0'0.

## TEATROS

### Principal

«El único», en alemán será una admirable comedia dramática; desconocemos en su fondo la psicología del pueblo alemán, y ni afirmamos ni podemos negar que el señor Krausel, sea un perfecto conocedor de la emoción alemana, pero indudablemente no es un escritor de exportación; sus comedias que seguramente estarán bien allí, son en España intolerables.

Pero que hemos de creer que la traducción está perfectamente hecha, y que aquellas parrufadas téticas y filosóficas, no son para nuestro público, más azevedo a los humorismos de Arniches, a la gracia disparatada de Muñoz Seca y a las bellezas filosóficas de Benavente. El problema de que Cristo, el redentor de la Humanidad, es el único que predica bondad y dulzura y que sabía amparar y perdonar, ha sido ya muy bien tratado por dramaturgos españoles, para que se necesitara la exportación de un alemán insistiendo en el tema.

La única novedad que nos presenta Krausel en su comedia «El único», es el de una hija de «madre desconocida», cuando nosotros estábamos creyendo que es esto de la maternidad lo único que no admite duda o desconocimiento.

La comedia es floja, flojísima, y así lo reconoció el público, aun estimando la labor de los intérpretes, y en especial de Julia Degado, el actor que puso a contribución todas sus facultades artísticas para cubrir los defectos de la comedia. Ariuro Esada también logró salvar el grave escollo de su papel, como Fernando y Salvador Sala, Rico y Albalat.

Esta noche se estrena el mayor éxito de la temporada: la opereta sin música de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Los extremeños se tocan».

### Monumental

Para dar novedad al espectáculo cine matográfico que viene presentando, ha contratado la empresa del Monumental, unos números de variedades que se presentan hoy; la bailarina Lolita Valcárcel y la cantante italo española «La Burlanda».

### Divulgaciones útiles

## Cooperativas de Consumos

Si mi pobre facundia no estuviese tan distanciada de mi opulenta buena voluntad, qué de cosas atrayentes y sugestivas podría decir sobre este grandioso tema que es la mécula y la más eminente y positiva práctica de la «Asociación»! Qué de conferencias enjundiosas daría yo aunque fuese comprimidas y entre peluqueros de los espléndidos Cines Alcantinos!

Pero al menos lo que sí es indudable, que si me sobraran unas pesetillas las gastaría muy a placer en miles de folletos que extractasen los portentosos éxitos de famosas Cooperativas de Consumos, que realmente son potentísimos faros indicadores de salvación de los tripulantes de tantos y tantos barcos próximos a espantoso naufragio, pues no otra cosa somos quienes navegamos en el borrascoso mar de las subsistencias.

(¡Caramba! ¿Y cómo no hace eso la «Cooperativa de Funcionarios», única de que sé en Alicante?)

Echese una mirada allá muy atrás; a cuando tan despectivo fue poblándose el mundo, vayamos recogiendo y meditando en que sus pobladores, por algo que juzgaron convenientísimo, fueron uniéndose más y más de modo instintivo, pues carecían de propagandas. El primero y más trascendente paso fue dado: quedaba abierto el camino donde a cada avance se tropezaba con maravillosas e insospechadas ventajas: la gran cadena quedó formada y lenta y lentamente, se fueron reforzando y aumentando sus eslabones.

## YA HAN LLEGADO

La casa «Manzanaro», participa al público que ya han llegado las remesas que tenía anunciadas. Precios baratísimos verdad sin competencia.

Hoy una partida de 1.300 piezas de artículos blancos a mitad de precio:

Sábanas de hilo a mitad de precio.  
Cubiertas de seda, y algodón a mitad de precio.  
Cretonas inglesas dibujos gran novedad, toallas, punto de seda, sedas, crudas, y negras, vichys, lienzos crudos, panaes, pañetes, jaqués, paños cocina, y demás artículos del ramo todo a mitad de precio.

### GANGA VERDAD

## CASA MANZANARO

MAYOR 12.—VISITARLA HOY MISMO

Se concibe esa lentitud por la deficiencia de medios para caminar: la humanidad tenía que pasar su período de crecimiento. ¡Pero hoy, hoy que el hombre hasta vuela, hoy que para la velocidad de la difusión de su pensamiento no halla palabra apropiada y suficiente, hoy que según todo aspecto la humanidad «va hacia abajo», hoy que el mundo entero casi ahogado por la angustia y sin más consuelo para ella que el ficticio de un emborrachamiento espiritual, vé cercano el momento en que el hambre y su pavoroso séquito se adueñen de él, hoy precisamente cuando los hombres poseen tantos elementos para conseguir su salvación: no se concibe el que todos, absolutamente todos, no piensen en que si la asociación fue buena para lo grande, para lo que se diluye más; no lo sea para lo íntimo, para lo que llega a la entraña, para lo que es la «vida» sin la cual no cabe relación con nadie. Para quienes en la relatividad de sus posiciones no pueden alcanzar comestibles, vestidos, ni vivienda suficiente, sanos y confortables, ¿qué significarán los tratados internacionales, las formas de Gobierno, las redes de toda clase de comunicaciones, las maravillas de la ciencia y etc. etc.?

En rigor pues, tiene fondo de ofensa personal la tentativa del convencimiento ageno respecto al inmenso beneficio de la Asociación para todo cuanto ha de producirlo al individuo aislado: y sin embargo, por una de esas desconcertantes y frecuentes aberraciones humanas, en España, el su gimiento de cooperativas de consumo, es tan desesperantemente perezoso, como raquítica la vida de muchas que noblemente se lanzaron a seguir ejemplos tan laudables y convenientísimos.

Esto es tanto más desconsolador y culpable cuando no tendrán ojos ni oídos ni en el cuerpo ni en el alma, quienes no se convenzan de que si bien las cooperativas cubren y más antiguas son extranjeras, no faltan en España dignos ejemplares de prosperidad y eficacia positivas, porque hallaron el ambiente tan indispensable a su favor; y que con gesto enérgico y severo están diciendo, cuan merecido es el mal de que se lamentan los que pueden evitarlo, no más con probar su sensatez creando cooperativas de consumo, ayudando vigorosamente a la vida de las creadas e interviniendo en ellas con ansia de su amplitud y de su fuerza, únicos medios para que los artículos lleguen al consumidor merced a medidores y con su mínimo precio y máxima bondad.

FRANCISCO SÁINZ.

## Las causas del artritisismo

Hoy día se puede decir que el hombre nace candidato al artritisismo. El artritisismo, esta dolencia que abarca tantas manifestaciones (el reuma, gota, mal de piedra, ciática, etc., etc.) es producido o sostenido por un exceso de ácido úrico en la sangre.

El ácido úrico residuo químico de substancias nitrogenadas producido a menudo por una alimentación demasiado fuerte y abundante en carne, salsas, especias y vinos o licores, etc., constituye para el organismo uno de los venenos más temibles. La vida sedentaria, la herencia artrítica y el ambiente húmedo son también causas de la formación y desarrollo del ácido úrico.

Para combatir y hacer desaparecer el ácido úrico y por consiguiente el artritisismo con sus dolorosas manifestaciones, es necesario tomar URODONAL, como aconsejan las personalidades médicas más autorizadas.

He aquí como es expresa una de ellas. «He podido comprobar los efectos sorprendentes del URODONAL en un enfermo que padecía reumatismo y neuralgias de origen artríticos rebeldes a todo tratamiento. El resultado ha sido superior a cuanto se podía esperar, de tal modo, que no dudo en afirmar que el URODONAL es superior a todos los demás disolventes del ácido úrico.

Dr. F. Delancour

Jefe del Hospital General de Haití.

## Capítulo de sucesos

Madrid (Teléfono).—El niño Rafael Rodríguez fué atropellado por el auto que conducía Felipe Máldea.

Trasladado al hospital provincial falleció a poco de ingresar.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Sevilla (Teléfono).—Ayer apareció flotando en el Guadalquivir el cadáver de un hombre como de unos 50 años, que hasta ahora no ha podido ser identificado.

Burgos (Teléfono).—En Quintanar de la Sierra se declaró un incendio en una fábrica de aserran, propiedad de Manuel Blanco, que quedó casi destruída.

Vigo (Teléfono).—Comunican del pueblo de San Jorge de Sacos, que durante la celebración de un baile se promovió una reyerta entre varios mozos que cambiaron algunos disparos y muchos estacazos.

En la refriega resultaron cinco personas con heridas de importancia. La Guardia civil ha practicado varias detenciones.

Vigo (Teléfono).—Hallándose en la cama en Caldos de Reyes la niña de cinco años Carmen Alvarez Peña, en unión de su abuela cogió una caja de cerillas y encendió una, prendiéndosele las ropas.

Murió abrasada, sin que su abuela pudiera salvarla, aunque lo intentó y recibió en su empeño graves quemaduras.

Huelva (Teléfono).—En la Plana un formidable incendio destruyó el comercio denominado Las Tres Puertas, propiedad de Francisco Sánchez García.

Las pérdidas son de gran consideración.

**JOSÉ FAUS Y BALLETER**  
PRACTICANTE - MASAJISTA  
Continúa de la Facultad de Medicina de Barcelona  
Plaza Navarro Rodrigo, 4  
ALICANTE

## Las pérdidas que la niebla ha causado en Londres

Londres (Teléfono).—Se calcula que los daños ocasionados por la niebla en estos días ascienden a unos cinco millones de libras esterlinas, fundándose esta estadística en lo que han dejado de vender los almacenes, bares, restaurantes, cafés y demás establecimientos análogos y por el gasto excesivo de gas efectuado.

## Inglaterra y la proposición de Coolidge

Londres (Teléfono).—Inglaterra no ha contestado todavía al «memorandum» del Presidente Coolidge por tener que evacuar antes algunas consultas para poder dar su opinión.

Se cree que Inglaterra estudia una nueva forma a base de una inteligencia directa entre los EE. UU. e Inglaterra.

## Hoy se declara la huelga general ferroviaria en Méjico

Méjico (Cable).—La conferencia celebrada entre los delegados obreros ferroviarios y las empresas ha dado un resultado negativo, no habiéndose llegado a un acuerdo.

Por consiguiente la huelga general ferroviaria será declarada hoy a medianoche.

## Se cree llegado el momento de apaciguar Nicaragua

Washington (Cable).—Los representantes de las repúblicas de Centro-América en esta población han conferenciado con el señor Kellog, para hacerle presente que creen llegado el momento de actuar en la contienda de Nicaragua por ser el momento más ventajoso para interceder cerca de los jefes de la rebelión para concertar una paz.

Se tiene la impresión de que el asunto se resuelve mediante un jurado arbitral presidido por el representante de Costa Rica.

## Enseñanza

Maestro Superior de Instrucción Primaria

Preparación para cualquier centro de 2ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio. Razón: Mayor 36, 2º

**Central Cinema**  
PARA HOY  
El conde de Luxemburgo  
PARA MAÑANA  
ROPA VIEJA  
Teatro Nuevo  
Mañana: ROPA VIEJA  
Domingo: ENTRE EL AMOR Y EL DEBER

## El aniversario de la Academia Central Militar

Madrid (Teléfono).—Los generales, jefes y oficiales procedentes de la Academia Central Militar, se reunirán mañana en fraternal banquete para conmemorar el aniversario de la fundación de dicha Academia.

A dicho acto asistirá el presidente del Consejo de Ministros señor Primo de Rivera.

## Ante nuestra gran fiesta

## El señor Alcalde hace un soberbio regalo para nuestras máscaras

Advertencias muy importantes

Va a empezar el reparto de las invitaciones para el baile que este periódico va a celebrar el sábado de la semana próxima.

Son absolutamente gratuitos y nuestros suscritores que se hallen al corriente con nuestra Administración las recibirán en su propia casa; los repartidores son los encargados de hacer la distribución.

El reparto comenzará el lunes próximo.

La invitación, repetimos una vez más, solo dá derecho a entrar en el baile; las localidades están reservadas.

Cada invitación dá derecho a nuestros abonados a llevar a dos señoras.

No se permitirá la entrada de niños, advertencia que no nos cansaremos de repetir.

En la invitación van los números que dan derecho al sorteo de regalos y los concurrentes a la fiesta deben cortar el «ticket» en vá la numeración guardándose solo para ver luego la lista grande.

¿Está todo claro?

Aún tendremos que recordar otra vez estas advertencias y otras.

Especialmente la de que el DIARIO confía a la cultura de su público el mantenimiento y conservación del orden durante el magnífico festival que debe ser y ha de ser de honesto esparcimiento y sano regocijo.

Y... vamos a seguir la relación de regalos que van llegando y que cada día son más soberbios, valiosos, elegantes y prácticos.

## El premio del señor Alcalde

Hoy ha llegado el premio que ofrece nuestro esciente amigo el Alcalde de Alicante don Julio Suárez Llano.

Como suyo, consiste en algo elegante y valioso.

Una magnífica pulsera de oro y brillantes de confección en que maravilla los allí granados dibujos sembrados de rica pedrería.

Es un regalo verdaderamente regio, de gran valía y de una elegancia y gusto exquisitos.

Supera este obsequio del señor Alcalde al valiosísimo del año anterior.

Y como el año anterior constituirá el magnífico regalo uno de los primeros premios.

A tout regueur...

## La Academia Sarría

Es otro asidua y leal cliente nuestra la acreditada Academia de Corte y Confección que dirigen las señoras doña Felicidad y doña Isabel Sarría.

Nos han remitido estos señores un ejemplar de un famoso tratado de corte y confección tan útil para toda mujer hacendosa.

Un regalo práctico, de gran utilidad, como se ve, que habrán de agradecer nuestras lectoritas a la «Academia Sarría».

## Sanciones a comunistas franceses

París (Teléfono).—Por el Tribunal correspondiente ha sido condenado a tres meses de prisión y multa de 200 francos el diputado comunista Baillac, por haber publicado un artículo haciendo la apología del atentado a Mussolini en Bolonia.

Iguamente ha sido condenado a igual pena el señor Valencer, gerente del órgano oficial de los soviets en Francia.

## A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería Sucesora de M. Pastor Mayor 1 y 3.—Alicante.

todos cuantos libros y revistas de modas desee, los encontrará en esta casa.

Pruebe usted las empanadillas de media tarde del bar EL NIDO

## Contra la Gripe

Lo más eficaz "JEREZ KOLA"

Gran licor higiénico Nuez Kola M. A. de Lassaletta — "Jerez"

## Se tramó un golpe de Estado en Italia contra el Rey

Londres (Radio).—El periódico «Daily Herald» publicó la noticia de que en diciembre último se debía intentar en Italia un golpe de Estado contra el Rey Víctor Manuel.

El investigador era el general Balbo, antiguo generalísimo de las milicias fascistas y actual secretario de Estado en la aviación.

Hubo necesidad de enviar rápidamente a la capital varios regimientos para contener el movimiento.

## CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

## Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

## Información de Barcelona

La causa contra unos estafadores

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana ha continuado la vista de la causa contra Juan Ballesteros el famoso estafador, por varios delitos.

Como el fiscal modificó ayer sus conclusiones por lo que respecta a los otros cuatro procesados, éstos en virtud de

reciente decreto sobre amnistía no se han sentado hoy en el banquillo de los acusados.

El Fiscal solicita para Ballesteros las penas de doce años, once meses y once días por tres delitos que califica igual.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

## El centenario de Pestalozzi

Con motivo de celebrarse hoy el centenario del pedagogo Pestalozzi en la escuela del Bosque se han celebrado esta mañana diversos actos y festejos y los alumnos de las escuelas han entonado cantos alusivos.

## Un robo frustrado

En los alrededores de la Plaza de Toros Monumental se ha oído esta mañana fuerte tiroteo que ha resultado ser a consecuencia de que la guardia civil perseguía a unos ladrones que intentaban robar una caja de caudales.

Han sido detenidos dos individuos llamados Juan Esteban y Manuel Cordera.

## Vista de una causa

Esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra Tades Tudela que en julio del pasado año mató en las cocheras de tranvías a un compañero, con un martillo.

## DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILEN, 20.—ALICANTE  
Consulta de 11 a 1

## Por los Ministerios

### Gobernación

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores de León, Tarragona, Teruel, Málaga, Avila, Toledo, Albacete y Burgos.

Luego le visitaron el conde de Altea a una comisión de Tarragona. Después recibió a una comisión de representantes de fuerzas vivas de Los Barrios (Cádiz) que le hizo entrega de un pergamino nombrándole hijo adoptivo de dicha localidad.

### Estado

El ministro de Estado marchó anoche a Sevilla acompañado de su secretario de embajada señor Ravero con objeto de descansar unos días en Andalucía.

### Hacienda

El ministro de Hacienda recibió al señor Cruz Conde, al gobernador de Soria, al presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública y al general Borbón.

### Presidencia

El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros de Hacienda y Fomento y con el Director General de Marruecos y Colonias y el vicepresidente de Economía Nacional.

Luego conferenció con el Embajador de Italia.

## Se vende una casa en la calle de Belandó 18. Condiciones ventajosas. Razón en la uisma.

**Elinor Estomaca**  
**SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DISPEPSIA**  
**ACIDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO  
**PLAQUETACIÓN Y ÚLCERA**  
del Estómago  
**DISENTERIA**  
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluido en la lista de los medicamentos de los hospitales.  
**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**  
Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su uso.  
El frasco de botella, con instrucciones para su uso.  
Mental Barroso, 20, Farmacéuta, MADRID y principales del mundo

## CATARROS REBELDES SE CURAN CON PECTOBENZOL

De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xiola.—MADRID